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NË REPUBLIKËN E MAQEDONISË SË VERIUT



Në periudhë prej 4 muajsh në platformën e internetit www.govornaomraza.mk janë 
regjistruar gjithsej 372 raportime në kategori të ndryshme. Më e përfaqësuar është 
gjitha e urrejtës sipas përkatësisë etnike që përfshin 42% të numrit të përgjithshëm 
të raportimeve. Në vend të dytë sipas përfaqësimit është gjuha e vërtetuar e urrejtës 
sipas përkatësisë politike me përfaqësim prej 24% nga numri i përgjithshëm i 
raportimeve dhe e treta sipas përfaqësimit të gjuhës së urrejtjes është orientimi 
seksual dhe identiteti gjinor me përfaqësim prej 21% nga të gjitha raportimet. Për 
këtë periudhë janë verifikuar 372 raportime mbi të gjitha bazat.

Komiteti i Helsinkit nga analizat e tij në rrjetet sociale paralajmëron për gjuhë 
intensive të urrejtjes dhe padurim ndëretnik, si edhe përçarje ndërmjet disidentët 
politikë. Në këtë periudhë është e pranishme edhe gjuhë mizore, homofobike dhe 
përçmuese ndaj bashkësisë LGBTI.
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Nga gjetjet për gjuhën e urrejtjes në qytetin Manastir mund të arrihet në 
përfundimin se gjuha më e pranishme e urrejtjes është në bazë të përkatësisë 
politike dhe gjuha e urrejtjes, si edhe gjuhë diskriminuese e drejtuar ndaj bashkësisë 
rome. Gjithashtu është shënuar gjuhë homofobike dhe sulme të drejtuara ndaj 
bashkësisë LGBTI.

NË MUAJIN JANAR ISHIN SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:

RAPORT PËR QYTETIN MANASTIR 
1.1. - 30.4.2021

Në faqen e facebook të portalit të 
internetit “Aplla” më datën 10.1.2021  
ishte publikuar lajm në lidhje me 
kontejnerin e djegur për shkak të 
plehrave të ndezura. Në vijim të 
publikimit janë shënuar komente që 
shprehin gjuhë urrejtjeje në bazë të 
prejardhjes sociale.

Nga ana e profilit privat në rrjetin 
social Instagram, nëpërmjet opsionit 
Story më datën 25.1.2021 ishte 
publikuar test me përmbajtje seksiste 
dhe përçmuese ndaj grave.

E QUANIN PARETO SEPSE E GJITHË SHOQËRIA E KISHIN 
KALUAR...

ERDHËN BRISQET Е BOSHATISËN QYTETIN



Në kuadër të grupit facebook: “Bitola saka 
çist vozduh“ (Manastiri do ajër të pastër) 
më datën 21.1.2021 ishin shpërndarë 
fotografi të plehrave të hedhura në Parkun 
kombëtar Pelister. Në vijim të publikimit 
janë shënuar komente të pa sensibilizuara 
dhe gjuhë diskriminuese në bazë të 
gjendjes shëndetësore.

Në kuadër të grupit facebook: “Bitola saka 
çist vozduh“ (Manastiri do ajër të pastër) 
më datën 20.1.2021 ishin shpërndarë 
fotografi nga aplikacioni për ajër të pastër 
në lidhje me ajrin e ndotur në Manastir. Në 
vijim të publikimit pasojnë komente që në 
vetvete përmbajnë gjuhë urrejtjeje në 
bazë të përkatësisë politike.  Me të vërtetë, 
këta janë njerëz me çrregullime mendore, 
dhe për fat të keq kompetentët nuk mund 
të përballen me të tillë.   

ME TË VËRTETË, KËTA JANË NJERËZ ME ÇRREGULLIME 
MENDORE, DHE PËR FAT TË KEQ KOMPETENTËT NUK 
MUND TË PËRBALLEN ME TË TILLË.

A BRE TË TILLË T’IU MARRIN ME VETE... EDHE ATA 
TËNDIT PËR 12 VJET SHKATËRRUAN EDHE KËTA PO NJË 
MUT JANË VETËM NË PAKETIM TË NDRYSHËM.



Në kuadër të grupit facebook: “Bitola saka çist vozduh“ (Manastiri do ajër të pastër) 
më datën 21.1.2021 ishte shpërndarë fotografi nga një stacion autobusi i demoluar në 
Manastir. Komentet që lidhen me publikimin përmbajnë gjuhë eksplicite urrejtjeje 
ndaj Romëve duke shprehur urrejtje, padurim dhe paragjykime ndaj Romëve.

Më datën 21.1.2021 nga ana e portalit 
“Televizioni Tera“ ka qenë i shpërndarë 
lajm në lidhje me eventin Lady Gaga 
gjatë inaugurimit të Biden. Në vijim të 
publikimit janë shënuar komente që 
shprehin gjuhë urrejtje ksenofobike të 
drejtuar ndaj organizatave 
ndërkombëtare, si edhe urrejtje për 
shkak të gjinisë dhe orientimit 
seksual.

EVGJITË KAURË!!!

ÇFARË DO TË ISHTE AI FIS I NDYRË, ÇFARË QENI I KA 
PJELLË...



EDHE SATANIST

ÇFARË GLOBALISTI, KANIBALIST DHE PEDOFIL ERDHI NË 
QEVERI,  I PËRSHTATET EDHE KËNGËTARJA JANË NË 
TON ME PSIKIKËN!

A E DINI QË REKLAMONI KANIBALIST?



GJATË MUAJIT SHKURT JANË SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:     

Në kuadër të grupit facebook të portalit 
“Aplla“, më datën 4.2.2021 është 
shpërndarë lajm në lidhje me përditësimin 
e anëtarësimit në partinë LSDM. Komentet 
e publikimit të tillë përmbajnë gjuhë të pa 
sensibilizuar që nxit diskriminim dhe i 
përforcon paragjykimet ndaj personave 
me nevoja të posaçme. Gjithashtu, 
shënohen ofendime ndaj përkatësve të 
disidentëve politikë. 

SHKONI FSHIHUNI@ TË GJITHË JU URREJNË JU 
VRAPUES PËR SHKATËRRIMIN E MAQEDONISË. BYTHË 
LËPIRËS. MIRË QË U PËRDITËSUAT QË TË DINË SE CILËT 
JANË KRIMINELËT MË KOKËFORTË... POR DERI NË 
ZGJEDHJET DHE ATA DO TË TREMBEN DHE DO TË 
LARGOHEN NGA JU SEPSE KANË NDËRGJEGJE NDRYSHE 
NGA JU QË PËRFITONI ME VOTAT E TYRE.

DEBILA

HHAHAHAHAHAHAHAH BRAVOS PËR JU TË LSDM SI 
SEKT JENI



GJATË MUAJIT MARS JANË SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:

Në faqen facebook të portalit të internetit të “Televizionin Tera“  më datën 25.3.2021 ka 
qenë i shpërndarë publikim në lidhje me regjistrimin e popullsisë që duhej të fillonte në 
muajin prill. Në komente është shënuar diskurs negativ ndaj disidentëve politikë dhe ndaj 
përfaqësueseve të koalicionit në qeveri.

DO T’IU REGJISTROHET KURLE KËSHTU TA DINI

DO TË TË Q.MË TY DHE REGJISTRUESIT NË MANASTIR 
DHE TË GJITHË MAQEDONINË, REGJISTRIMI DO BJERË, 
DO TË BJERË LSDM DO TË SHPËTOJË MAQEDONIA



Nga ana e portalit “Televizioni Tera“ më datën 20.3.2021 ka qenë i shpërndarë lajm në lidhje 
me deklarimin e Drejtorit të përgjithshëm të Organizatës botërore shëndetësore (OBSH) 
Tedros Adanom Gebreisus, lidhur me trendin e infektimit me Covid-19. Në kontekst të këtij 
publikimi është shënuar koment që në vetvete përmban racizëm dhe ksenofobi.

Nga ana e një përdoruesit të rrjetit facebook më datën 15.3.2021 ishin shpërndarë disa 
statuse në lidhje me përfaqësuesin e Eurovizionit nga Maqedonia – Vasil Gavranliev. Këto 
deklarata homofobe shkaktojnë urrejtje, padurim dhe përçmim të pjesëtarëve të 

bashkësisë LGBTI.

LGBTVIZIONIT 
MUND T’I 
THONI EDHE 
TA PËRKULË 
PAK BYTHËN. 
TAMAM DO T’I 
PËRSHTATET 
ME FLAMURIN 
NË SFOND! 

QË PREJ 10 VITESH JU THOSHA QË NË PEDERVIZION DUHET 
TA DËRGOJMË BOKI13 POR JO TOSHEN, KAROLINËN, 
ESMËN. NUK E DI ÇFARË ISHTE E PAQARTË KUR ESMA JU 
THA QË AJO ËSHTË MBLEDHJE E PEDERASTËVE  DHE 
LEZBIKEVE. JA TASHMË PËRFUNDIMISHT KEMI KANDIDAT, 
ZËVENDËSIM TË DENJË PËR BOKI 13!

KESHTU ËSHTË JEVGO U SHFAQE SATAN I DREQIT



Në kuadër të grupit facebook: “Bitola saka çist vozduh“ (Manastiri do ajër të pastër) më 
datën 15.3.2021 ka qenë i shpërndarë lajm në lidhje eventin e eurovizionit të këngëtarit 
tonë Vasil Gavranliev, ku në komentet është publikuar lajmi janë shënuar deklarata 
homofobike dhe gjuhë urrejtjeje ndaj bashkësisë LGBTI.

NË GJUHËN TONË I ASHTUQUAJTUR PEDERAST

NUK E DI A ËSHTË SHTETAS BULLGAR POR MUA MË DUKET 
SI PEDERAST DHE AJO ËSHTË E NJËJTA GJË

TË ISHTE GJALLË KRSTE PETKOV MISIRKOV DO TË 
PUBLIKONTE LIBËR “PËR PUNËT PEDERASTE” 



GJATË MUAJIT PRILL JANË SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:      
Në faqen facebook të “Televizionit Tera“ 
më datën 27.4.2021 ishte publikuar lajm 
me deklaratën e deputetit të LSDM – 
Metodija Ilievski. Në komentet e këtij 
lajmi është përmbajtur gjuha  urrejtjes 
në bazë të përkatësisë politike.

PISHINA TEK DAME GRUEV ËSHTË SUPER, U LAMË, SHUMË 
MIRË JA KALUAM.... MRSHHHHHH FISIN, FARËN, GJAKUN 
TUAJ PREJ LSDMJE JA U QIFSHA.

Në faqen facebook të “Televizionit Tera“ më 
datën 26.4.2021 ishte publikuar lajm i lidhur 
me inicimin e orës policore para dhe gjatë 
festave të pashkës. Pakënaqësia me rastin e 
këtij lajmi shkaktoi urrejtje dhe padurim në 
bazë të përkatësisë politike.

EEEEEEE FISIN TUAJ PREJ LSDMJE JA U QIFSHA, GJITHÇKA 
JU QIFSHA



Nga ana e portalit “Televizioni Tera “ në faqen e tyre facebook më datën 20.4.2021 ishte 
shpërndarë lajm në lidhje me rastin “Skafander” lidhur me deputeten e LSDM-së  Bisera 
Kostadinovska nga Manastiri. Ky lajm shkaktoi komente negative dhe gjuhë urrejtjeje 
ndërmjet disidentëve politikë. 

ABE ///// TË DPMNESË DHE PSE PROTESTONI NË RRUGË 
RRUGAÇË TË DHJERË GJATË KOHËS SË PANDEMISË 
BOTËRORE

Në grupin facebook “Bitollski problemi” 
(Problemet e Manastirit) më datën 
10.4.2021 ishin shpërndarë fotografi dhe 
video nga deponia në afërsi të mëhallës 
së njohur të romëve në Manastir, Bair. 
Komentet në lidhje me këtë publikim 
përmbajnë gjuhë eksplicite të urrejtjes, 
paragjykime, padurim dhe thërrasin për 
shfarosjen e Romëve.



PËR KËTË FUNDËRINË TË NDYRË TË RËNDË TË PAEDUKUAR 
NJERËZISH VETËM GOLI OTOK PËR ATA OSE T’I KAPË 
NDONJË SËMUNDJE E RËNDË DHE TË PASTROHET NGA TË 
GJITHË. NUK DUA TASHMË SHARJE NGA ANA E TYRE SEPSE 
UNË SHKRUAJ ME FAKTE.
DHE FISI I TYRE I NDYRË BËHEN SI GJOJA SHKENCËTARË 
QË ÇMIMIN NOBEL E MBAJNË NË DORË. DHE NUK KANË 
KULTURË ELEMENTARE SHKOLLORE.
SI E DINË QË ATË TRURIN E TYRE TË NDYRË TA 
PROGRAMOJNË VETËM PËR TË VJEDHUR DHE PËR 
SHKRETIM DHE PËR TË NGRËNË, NUK E DINË QË TA 
PROGRAMOJNË TRURIN PËR TË BËRË DIÇKA TË ZGJUAR 
PËR TË MIRËN E TË GJITHËVE.
DHE TË DREJTA KËRKOJNË. SHKONI ATJE JU JENI TË 
DËNUAR PREJ ZOTIT BUDALLENJ.

PJESA MË E BUKUR E QYTETIT I PËRKET NJË FISI TË PA 
CIVILIZUAR DERISA TË LËVIZË STAPI KJO KËSHTU NUK 
SHKON

 CCCCCC JO KAQ SA FISI I EGËR



Nga monitorimi i rrjeteve sociale në qytetin Shtip doli që është më e përfaqësuar 
gjuha e urrejtjes për shkak të përkatësisë etnike dhe gjuha e urrejtjes e drejtuar 
ndaj disidentëve politikë.                    

NË MUAJIN JANAR ISHIN SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:      

RAPORT PËR QYTETIN SHTIP
1.1. - 30.4.2021

Në profilin e twitter “@apasiev“  më datën 22.1.20021 ishte publikuar koment me të 
cilin komentohej vendosja e pikëpyetjes për regjistrimin aktual të qytetarëve të RMV. 
Ky koment nxiti komente plotësuese me gjuhë eksplicite të urrejtjes në bazë të 
përkatësisë kombëtare dhe etnike.

Në profilin Twitter “@Shushmulа“  më datën 29.1.2021 ishte publikuar publikim me të 
cilin komentohej protesta në Shkup në lidhje me aktgjykimet për faktorët në 
procesin “Monstrum” për vrasjet tek Liqeni i Smillkovës. Në vijim të publikimit pason 
koment që parqet gjuhën e urrejtjes në bazë të përkatësisë etnike.  

A DO TË KETË FUSHË “MAQEDONASOVERIORË” NË 
REGJISTRIM, PËR ATA QË VOTUAN NË REFERENDUM?

SHQIPTARËT JANË PATRIOT. NUK JENI JU PATRIOTË 
KUR VETË MES OFENDOHENI NJËRI TJETRIN ME EMRA 
TË SHPIKUR. NË KUSHTETUTËN TIME QËNDROJ QË JAM 
MAQEDONAS. NË TONËN NUK E DI. 

FIS I EGËR SHQIPTAR, MBËSHTET TERRORISTË.

TI JE SEVERXHAN, SHQIPTARËT JANË FIS, BULLGARËT 
JANË TATARË, GREKËT JANË EVGJITË DHE TANI MË 
FAJËSO PËR GJUHË URREJTJEJE.
NË KUSHTETUTËN E MAQEDONISË SË LIRË DUHET 
SAKTËSISHT SE KUSH ËSHTË KUSH.



Me rastin e aksidentit të ndodhur në autobusët e NQP(JSP) Shkup në profilin twitter 
– “@XhabirDeralla“ më datën 09.01.2021 ishte shpërndarë koment në lidhje me atë 
ngjarje.

Ky publikim inicioi komente që përmbajnë padurim dhe urrejtje ndaj Shqiptarëve. 

TË ÇMENDUR NGA NJË FIS, MË THËRRASIN QË TË GJYKOJ 
TË ÇMENDUR NGA NJË FIS TJETËR. NËSE MENDON MIRË 
NJERIU, NJË FIS JEMI, VETËM FLASIN NJË GJUHË TË 
NDRYSHME!

DOZA DITORE #BASHKËJETESË ME FISIN. 
@XHABIRDERALLA EXPRES.MK/INCIDENT-VO-JS… VIA 
@EXPRESS.MK

MOS DHIT BOSH, FIS JENI DHE KAQ.
KJO ËSHTË NGA DJE, KU JENI QË TË ULËRINI SI PËR 
LUGËN.

KAFSHË JENI BRE SHIPINKËËËË, FIS ËSHTË PAK!!!

JO BRE SHOK, TI DHE ATA TË TËNDIT JENI FISI, DHE JO 
NE!
 

KËTA SHQIPTARËT JANË BESIMTARË POR NË NDONJË 
SEKT DJALLËZOR NGA GJITHÇKA DUKET SEPSE NGA 
FJALORI DUKEN!

ABREE FIQ JENI TË KUNDËRMUAR, JU QIFSHA GJITHÇKA 
KENI.



Në profilin twitter “@Majevtika“ më datën 12.2.2021 ishte shpërndarë lajm nga gazetari 
Petrit Saraçini që paraqet gjykim ndaj veprimit  të deputetit të partisë “Levica” Dimitar 
Apasiev.

Ky lajm nxiti dhe inicioi gjuhën e urrejtjes në bazë të përkatësisë politike dhe etnike.

GJATË MUAJIT SHKURT JANË SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:       

Në grupin facebook “@San Shtipago“ më datën 13.2.2021 ishte publikuar koment në lidhje 
me pastrimin e qytetit Shtip pas stuhisë me reshje dëbore me publikimin e fotografive. Ky 
lajm nxiti komente të drejtuara ndaj disidentëve politikë, në të cilin përmbahet gjuhë e 
urrejtjes në bazë të përkatësisë politike.

1. PËRMBAJU TEMËS
2. SEVERXHANI NUK I REFEROHET POPULLIT MAQEDONAS POR NJË 
GRUPI TRADHËTARËSH!

DHE TANI ME SHQIPTARËT ME POLTRONËT. 

LITARIN PËR TË GJITHË TË LSDM-SË



Në grupin facebook “@San Shtipago“ më datën 28.2.2021 ishte publikuar lajm në të cilin 
komentohej deklarata e kryetarit të bashkisë Shtip, me të cilën ai e arsyeton mësimin 
potencial fakultativ të gjuhës bullgare në shkollat maqedonase.

Ky lajm shkaktoi komente negative ndaj kryetarit të bashkisë, që kaluan në gjuhë 
urrejtjeje në bazë të përkatësisë etnike, të drejtuara ndaj vllahëve.

CCC, KJO VETËM MA VËRTETON ATË QË E SUPOZOJA 
KOHË MË PARË... QË VLLAHËT PO NA HAPIN VARRIN 
VARR MASIV PRAPA SHPINE.. DHE QË DO TË DALIN 
ARMIQTË MË TË MËDHENJ TË MAQEDONASVE, ËSHTË 
E FRIKSHME DHE E TINËZARE!!!



GJATË MUAJIT MARS JANË SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:      

Në profilin facebook të televizionit lokal në Shtip “TV Star – Televizija Star“ më datën 
05.3.2021 ishte publikuar lajm për disa vjedhje që kanë ndodhur në Shtip dhe pasojat prej 
tyre. Një nga komentet e këtij lajmi përmban gjuhë eksplicite urrejtjeje në bazë të 
përkatësisë etnike dhe ngjyrës së lëkurës të drejtuar ndaj Romëve.

PËR DIKË NËNË PËR DIKË NJERKË .PUNË CIGANE.



GJATË MUAJIT PRILL JANË SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:

Në profilin twitter “@Majevtika“, 
që është në thelb profili i 
profesorit të njohur të 
universitetit në Shtip më datën 
7.4.2021 ishte publikuar koment 
për aksionin aktual të policisë 
“Dvojnik“. Në koment ai përdor 
gjuhë homofobike, duke 
dëshiruar ta kritikojë sistemin 
e drejtësisë.  

Në profilin facebook të 
televizionit në Shtip „TV-Star – 
Televizija Star“ më datën 
12.4.2021 ishte publikuar lajm 
për kryerjen e veprës penale 
në një lagje të qytetit Koçani. 
Në këtë lajm lidhen komente 
me retorikën negative ndaj 
Romëve, gjuhë urrejtjeje 
direkte dhe thirrje për dhunë 
ndaj Romëve. 

TË NJËJTËN HILE ME AFERËN ME BOKI 13 PO E BËJNË EDHE TANI: PIKËRISHT DO T’I KAPIN, PARA SE TË ZGJIDHET 
LËMSHI TEK KRIMINELI KRYESOR, KAPIN PEDERASTË (TË MË FALË BASHKËSIA LGBT), NË KËTË RAST: ZYRTARË NË MPB, 
POLICË, ATA QË FOTOGRAFOJNË PËR PASAPORTA, ROJE... PËR TA NDËRPRERË ZINXHIRIN. 

TAHIR. JU CIGANËT ME TË VËRTETË MBETËT TË BUDALLENJ DHE TË BUDALLENJ DO TË  VDISNI. NUK U SOCIALIZUAT NË 
KOMUNITET DHE JETONI NË GETO. TAHIR A E DI SE ÇFARË PO FLET. NA OFENDON NE MAQEDONASI QË PUNOJMË DHE 
PËR NE EDHE PËR JU. JU JENI FIS I KEQ FIS JO PUNËTOR I PAKULTURUAR FIS I KEQ. THËRRET QË TË VIJË JO 20001 PO 
2001 NUK JE I SHKOLLUAR. PRA JU NUK E MBROJTËT MAQEDONINË SEPSE JENI MYSLIMANË  ISHIT ME SHQIPTARËT 
TERRORISTË. TË TË THEM TË DREJTËN, NËSE VJEN EDHE NJË HERË NJË GJË E TILLË DO TË DUHET TË KETË EDHE NJË 
HERË PASTRIM TË SHTETIT NGA TË GJITHË JU QË E URRENI POPULLIN MAQEDONAS. 

MPB TURP POLICIA ME EVGJITË DHE 
CIGANË NË TË GJITHË MK NUK MUND TË 
MERRET...



Në profilin twitter “@100deutschemark“, që në thelb është profil i një banori në Shtip 
më datën 12.4.2021 kishte publikuar një lloj analogjie të përzgjedhjes së opsionit 
politike me përzgjedhjen e telefonit mobil.

Komentet në këtë publikim përmbajnë padurim, mostolerancë në bazë të orientimit 
seksual dhe përkatësisë politike dhe në bazë të anakronive ndaj gjithçka që është 
ndryshe.

,

TELEFONI I VJETËR MË SHPONTE, BLEVA TË RI JA TANI EDHE AI 
MË SHPON. TË KTHEHEM TEK I VJETRI APO TË PRES NDONJË 
KOHË MË TË MIRË QË TË BLE NDONJË QË MBASE NUK DO TË MË 
SHPOJË?. JA KËSHTU EDHE ME VMRO, PSE TË KTHEHEN ATA 
KUR E DIMË QË JANË TË KËQINJ?

PËR PEDERASTË NUK KA SHPUES TË KEQ!

SEKT KOMUNJARËSH

Në profilin facebook të 
grupit nga Shtip “San 
Shtipago“ ishte publikuar 
një video nga protestat e 
nga të vetëquajturit 
„mbrojtësit e kushtetutës“ 
kundër proceseve 
gjyqësore të lidhura me 
ngjarjet në Parlamentin e 
RMV, të datës 27 prill 2017. 
Ky publikim shkaktoi 
komente negative dhe 
gjuhë urrejtjeje në bazë të 
përkatësisë politike.

FILLIMI I FUNDIT PËR FUNDËRRINAT 
KOMUNJARE...

BREAKING NEWS: - KËTO DITË ËSHTË 
ZMADHUAR SHITJA E DIAZEPAM-IT 
NDËRMJET KOMUNJARËVE NGA 
PROVINCA SEVERXHANE...



Nga monitorimi i rrjeteve sociale dhe diskursi në qytetin e Tetovës mund të vihet re 
se është më e pranishme gjuha e urrejtjes për shkak të përkatësisë nacionale, etnike 
dhe besimit fetar, si edhe gjuha e urrejtjes e drejtuar drejt disidentëve politikë.

NË MUAJIN JANAR ISHIN SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:        

RAPORT PËR QYTETIN Tetovës
1.1. - 30.4.2021

Në faqen facebook të 
portalit “Tetova1“ më 
datën 21.1.2021 ishte 
publikuar lajm i lidhur me 
kryeministrin e Kosovës 
Albin Kurti. Ky lajm 
shkaktoi një sërë 
komentesh negative dhe 
gjuhën e urrejtjes në bazë 
të përkatësisë etnike.



GJATË MUAJIT SHKURT JANË SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:        

Më datën 3.2.2021 nga ana e portalit 
“Tetovo Info“ në faqen e tyre facebook 
ishte publikuar lajm në lidhje me 
mbindërtimin e sistemit të mbarështimit 
(pllenimit) në fabrikën për prodhim të 
ferrogezave “Jugohrom” Komentet në 
këtë lajm përmbajnë gjuhën e urrejtjes 
në bazë të përkatësisë etnike.

KY ËSHTË PASTRIM ETNIK I  ORTODOKSËVE. KUSH NUK 
KUPTON DO TA MARRË VESH. NE TË KRISHTERËT 
ORTODOKSËT JEMI GJEMB NË SY PËR SHQIPTARËT 
MYSLIMANË. 



Në faqen fan facebook të “Tv Koha -Tetovë“ më datën 4.2.2021 ishte publikuar lajm për 
arrestimin e demonstruesëve për rastin gjyqësor Monstrum. Ky publikim nxit një sërë 
komentesh që paraqesin gjuhën e urrejtjes në bazë të përkatësisë etnike dhe 
religjioze, duke nxitur dhunë në emër të Allahut. 



Në faqen facebook të portalit “Tetova1“ 
më datën 5.2.2021 ishte publikuar titulli: 
“Gjuha themelore e sekretarit të 
përgjithshëm të Qeverisë në RMV 
Muhamed Zeqiri është gjuha 
maqedonase”. Ky lajm i shpërndarë nxiti 
një sërë komentesh ofenduese ndaj 
Maqedonasve, Turqve dhe Romëve.



Portali “Tetova sot“ në profilin e tij në 
facebook 7.2.2021 publikoi lajm në lidhje 
me riemërimin e qendrës së skive 
“Popova Shapka“ në ,,Kodra e diellit". Ky 
lajm shkaktoi diskutim me retorikë 
negative dhe janë shënuar komente që 
nxitin gjuhën e urrejtjes.

MOS U SHQETËSONI. DO T’IU VIJË KOHA EDHE RRUGËVE 
SË SHPEJTI, SHKOLLAT ME EMRAT JUGO DHE ME RADHË.
SI MUND TË QUHET POPOVA SHAPKA KUR ASNJËHERË NË 
KOHËN E TANISHME APO KOHËN E SHKUAR NË SHARRË 
NUK KANË JETUAR MAQEDONAS. 6 DEKADA NË MËNYRË 
OKUPATORE QUHEJ POPOVA SHAPKA. NUK E DI SE SI JU 
LEJUAN SHPIRTRAT TANË TË SHITUR QË TË NDËRTONI 
MANASTIR. POR PRAPË NE JEMI TOLERANTË DHE TË 
MIRË DHE NUK ANKOHESHIM. TETOVA KA QENË DHE DO 
TË JETË SHQIPTARE. MUND TË JETONI LIRSHËM DHE NË 
MËNYRË TË QETË POR TË DIHET SE KU ËSHTË SECILI.



Në faqen e tij fan në facebook portali 
“Tetova1“ më datën 12.2.2021 ka 
publikuar titull me përmbajtjen: “Bekim 
Memeti”: E plotësojmë atë që premtuam 
për shqipen”. Ky lajm ishte i komentuar 
nga përdorues të rrjetit Facebook, ku 
vetë komentet nxitin padurim dhe 
mostolerancë.

FILLIMI I FUNDIT PËR FUNDËRRINAT 
KOMUNJARE...

BREAKING NEWS: - KËTO DITË ËSHTË 
ZMADHUAR SHITJA E DIAZEPAM-IT 
NDËRMJET KOMUNJARËVE NGA 
PROVINCA SEVERXHANE...



Portali i internetit “Tetova1“ më datën 17.2.2021 në faqen e tij në facebook publikoi një 
video deklaratë të liderit të partisë politike BDI – Ali Ahmeti. Deklarate kishte të bënte 
me librat shkollorë për mësimin në shkollat fillore dhe ato të mesme. Është shënuar 
koment ofendues për Maqedonasit në të cilin përdoren fjalët “kaur”, “shkau”.



Në faqen e tyre fan në facebook, portali “Tetova1“ më datën 17.2.2021 publikoi titull me 
përmbajtjen: “Pendarovski nuk pajtohet që përkatësia etnike duhet të qëndrojë në 
letërnjoftim”. Ky lajm shkaktoi diskutim negativ dhe komente fyese ndaj popullit 
maqedonas.



Në faqe fan në facebook, portali 
”Tetova1“ më datën 22.2.2021 publikoi 
titullin me përmbajtje: “Fusha e etnisë 
në letërnjoftim, Zaev thotë: ne do t’i 
respektojmë direktivat e BE”. Ky lajm 
shkaktoi komente me përmbajtje 
negative dhe përçmim të Maqedonasve.

Portali “Tetova1“ në faqen e tij të 
facebook më datën 26.2.2021 publikoi 
lajm me titullin: “Sasho Mijallkov i 
dënuar me 12 vjet burg për rastin 
“Target-Tvrdina” Si e komentoni këtë 
vendim?” Komentet e këtij lajmi 
përmbajnë retorikë negative dhe 
padurim ndaj popullit maqedonas.



Në faqen facebook të portalit “Tetova1“ 
më datën 26.2.2021 ishte publikuar video 
nga protestat lidhur kundër vendimeve 
në rastin gjyqësor Monstrum. Në 
komentet e këtij publikimi është 
shënuar gjuha e urrejtjes, me ato ndizet 
dhe nxitet padurimi etnik dhe religjioz 
dhe bëhet thirrje për dhunë.



GJATË MUAJIT MARS JANË SHËNUAR KËTO PUBLIKIME:      

Në faqen fan facebook të portalit “Tetova 
sot“ më datën 4.3.2021 ishte publikuar 
titulli: “Familjarët e Almirit sot shkojnë në 
burg, babai do të vuajë dënimin prej 6 
muaj burg.” Janë shënuar komente që 
përhapin gjuhën e urrejtjes në bazë të 
përkatësisë etnike dhe fjalë ofenduese të 
drejtuara ndaj Maqedonasve. 



Në faqen facebook të portalit “Tv 
Koha-Tetovë“ më datën 6.3.2021 ishte 
publikuar lajm në të cilin kryetari i 
bashkisë Tearce, Isen Asani, deklaroi që 
në kohën sa më të shkurtër të 
mundshme do të ketë sallë të re sporti 
në f. Dobrosht. Në kontekstin e kësaj 
pasojnë komente që nxitin urrejtje fjalë 
ofenduese ndaj Maqedonasve duke i 
quajtur  në mënyrë abuzive 
“Shkijet-Шкијет".



Në faqen facebook të portalit “Tv 
Koha-Tetovë“ më datën 22.3.2021 ishte 
publikuar video e ministrit të punëve të 
jashtme në RMV Bujar Osmani ku 
mbahet takim në qytetin zvicerian Sion 
në lidhje me regjistrimin e diasporës, 
por në tavolinë nuk kishte as flamur 
shqiptar. Ky lajm shkaktoi koment 
negativ dhe përçmim ndaj popullit 
maqedonas duke i quajtur “shkije”, 
“shka”.



Në faqen facebook të portalit “Tetovo 
Info“ më datën 27.3.2021 ishte publikuar 
lajm “Është shkatërruar vendi në Kalanë 
e Tetovës ku ishin nderuar mbrojtësit 
nga lufta e viti 2001” Vetë akti i 
shkatërrimit të përkujtimoreve paraqet 
vepër penale “Shkaktim të urrejtjes në 
bazë të nacionalitetit, racës dhe fesë, 
përçarje dhe padurim”, dhe lajmi i tillë 
nxiti urrejtje dhe padurim.





GJATË MUAJIT PRILL JANË SHËNUAR KËTO PUBLIKIME: 

Në faqen facebook të portalit “Tetova1“ më 
datën 1.4.2021 ishte publikuar lajm në lidhje 
me deklaratën e kryeministrit Zaev me 
rastin e fitimit të Ekipit kombëtar të 
Maqedonas të futbollit mbi përfaqësuesen 
e Gjermanisë. Komenti i lidhur me këtë 
lajm paraqet përfaqësim të idesë që 
promovon dhe nxit urrejtje, diskriminim 
dhe dhunë në bazë të përkatësisë 
nacionale.



Në faqen facebook të  portalit “Tv 
Koha-Tetovë“ më datën 3.4.2021 ishte 
shpërndarë lajm në lidhje me qëndrimin 
e opozitës që nuk do ta njohë 
regjistrimin e popullsisë, nëse 
regjistrohen edhe nga diaspora. Në vijim 
të këtij lajmi është shënuar koment që 
shkakton urrejtje në bazë të përkatësisë 
etnike dhe nacionale.



REZULTATE NGA MONITORIMI I KRYER PËR GJUHËN E URREJTJES
NË REPUBLIKËN E MAQEDONISË SË VERIUT

ME FOKUS NË TRE KOMUNA: MANASTIR, SHTIP DHE TETOVË

Projekti është i financuar nga Fondacioni Shoqëri e Hapur – Maqedoni.
Përmbajtja është përgjegjësi e vetme e përdoruesit dhe në asnjë mënyrë nuk mund të

konsiderohet se i shpreh pikëpamjet dhe qëndrimet e Fondacionit Shoqëri e Hapur – Maqedoni.


